

# 登封市 自然资源和规划局

# 围绕登封发展 擘画美好明天

“办好了?”5月25日,办理不动产抵押登记手续的小李不可思议地笑道,得到肯定的回答后,小李竖起了大拇指,“现在手续办理方便多了,一个窗口都办齐了。”

新时代、新目标、新要求,作为自然资源要素保障部门,登封市自然资源和规划局准确把握新时代新征程自然资源工作“严守资源安全底线、优化国土空间格局、促进绿色低碳发展、维护资源资产权益”的工作定位,主动担当,善作善为,以党的建设高质量推动自然资源和规划管理的高质量,服务登封高质量发展。

正观新闻·郑州晚报记者 袁建龙  
通讯员 付书昌 文/图



## 统一思想 凝聚共识

登封市自然资源和规划局组建成立以来,全体干群自我加压负重,通过民主生活会、组织生活会、读书会、研讨班、宣讲会和以案促改活动等形式多样的活动,将国家、省、市自然资源政策入心入脑、走深走实。

到田间地头,进乡村农户,

党支部组织党员志愿者成为政策宣讲流动小分队,党的自然资源政策进入千家万户,形成了市(县)、乡镇、村组、居民政策和以案促改活动等形式多样的活动,将国家、省、市自然资源政策入心入脑、走深走实。

## 坚守底线 维护安全

芒种才至,布谷鸟在欢唱中“布谷”,阵阵泛黄的麦浪,丰收年景的好兆头铺满田野。

“今年的雨水好啊,庄稼长得旺。”“今年我家种了70多亩烟薯25,农科院的专家亲自来指导了。”“我种的玉米还是中科玉505,网上专家还经常看着呢!”“俺今年选的是优质大葱。”……十里八乡的村民聚在一起,攀比起来耕种的高明。

登封市自然资源和规划局把耕地保护放在首要位置,根据登封山地丘陵的自然禀赋持续开展耕地整理、农村土地综合整治,实现耕地整区连片、提高耕地质量,促进农村耕地机械化耕种。同时,把耕地保护的有关规定宣传到乡村、进入到农户,共同守好耕地保护红线。利用卫星遥感、“天眼”监控、日常巡查和“一网两长”网格化管理,对违法违规

占用耕地做到“亮剑”整治。

坚持底线思维,保障自然资源安全是自然资源部门的基本职责,登封市自然资源和规划局深入贯彻落实生态文明理念,“人不负青山,青山定不负人”,在登封市全域开展了矿山生态修复和“绿色矿山”建设三年行动计划,昔日废弃矿山,现如今300多处点片已成为耕地、林木、水景,徐庄屈沟、金岭矿区等瓜果飘香、花香满园,受益绿色发展的徐庄大熊山、宣化荅萃山等多处已成为游客的网红打卡地,绿色安全成为地方可持续发展的唯一必由之路。登封市自然资源和规划局始终坚持安全是一切发展的底线,在地质灾害防治工作中,按照地质灾害防治“十有县”的标准,强力推进市乡村应急机制,筑牢安全预警防护网。

## 强化节约 保障发展

登封属于豫西丘陵山区,也是少林寺、嵩山、世界文化遗产、世界地质公园等文化、自然交融一体的著名旅游城市,水资源贫乏急需外来水源补充,发展也需大量的土地支撑、全域旅游点面结合的要素如何衔接、涉及建设中的资源如何利用、乡村振兴怎样才能做到双赢……

如何从“要素”中做文章?怎样从“改革”上下功夫?做好登封的自然资源和规划工作,难就难在既要谋划全局,又要立足实际,还要在“绣花”功夫上进行提升。

## 提升能力 服务群众

近年来,登封市自然资源和规划局借助电子网络技术,深练内功,相继实现了“来即办”“立等即取”,郑州和全省“一网通办”“交房即拿证”,线下登记业务“一小时办结”、查询业务即时办结等一系列改革,所有审批事项全部进入行政审批服务中心,实现无缝隙内循环的不见面办理,对审批流程并联与串联同步进行,涉及民生和重点项目开辟绿色通道启动“容缺办理”,工作效率和服务能力得到了极大提升。“可别小视这个网络,我们现在

所使用的几个平台全是靠这条‘高速路’。”不动产登记窗口的一位姓王的同志介绍道,“特别是我们正在推行的‘一码管地’,从土地报批到不动产登记涉及的图层、数据全部可以自动提取,可以为服务对象节省时间和费用。”据悉,2022年登封市发放了不动产证书22856本,不动产证明7464份,有力地维护了群众的财产权益。在“万人助万企”活动中,登封市自然资源和规划局走访企业、深入群众,了解企业和群众最关心、最直接的问题,对涉及规上企

会的可持续发展。

面对新时代新要求,需要在“稳”中求“进”,更需要在改革的深水区探索实践。2020年以来,登封市自然资源和规划局坚持以问题为导向,对在建设项目、施工过程中涉及的砂石问题,把握“产出”“需求”两方面问题,以“严管理”“找出路”两手抓,成立市自然资源公共交易平台,通过技术勘测监测,根据市场动态变化,解决项目施工产出的砂石和社会需求的资源问题,维护了地方资源利用秩序,增强了地方支持绿色发展的可持续能力。

## 统筹全局 擘画蓝图

博观而约取,厚积而薄发。“三化”协调,贵在统筹,登封市委、市政府把土地科学合理利用作为规划的第一要素,以城镇空间、农业空间、生态空间三种类型空间的“三区”,以城镇开发边界、永久基本农田保护红线、生态保护红线三条

控制线的“三线”构成的“三区三线”国土空间规划已经通过上级审查,承载现代化美丽登封发展的空间功能和安全发展的底线边界正在擘画登封美好的发展未来。

登封市自然资源和规划局也将完整把握、准确理

解、全面落实,坚定把新发展理念贯彻到自然资源和规划领域,踔厉奋发、埋头苦干,服务大局,坚守底线,以党的建设高质量推动自然资源和规划管理工作的高质量,服务现代化美丽登封建设更加出彩。

